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Pehely és vattapaplan 
legpontosabban és legmoder- 

nebbül készül 

i 
paplan, mühelyben P. Bratianu 7. 
.... 

őoffial 
mélyebb visszhongja támadt, an- 

nak az abszurd rendeletnek, a- 

! 

melyet Jonescu tábornok adott 
ki a vasutnál, amellyel a leg- 
szégyenteljesebb módon kizárja 
a magyar nyelvet 3 használat- 
ból, mindahogy azt a felelős 
tényezők az első napokban gon- 
dolták. A kisebbségi közvéle- 

ményt mélyen megdöbbentelte 
ez az embertelen rendelkezés, 

mely azonnali elbocsátással fe- 
nyegeti azt a vasuti alkalma- 

goltat, aki magyar nyelven, vagy 
akár a románon kivül és más 
nyelven beszélni mer az uta- 
sokkal. A Curentulban, melyet 

megvádolni, mintha különösen 
szimphátiát mutatna ki a kisebb- 
ségek irányában, - egy igen 
érdekes és bátor cikk jelent 
meg, melyben egy kiváló ro- 
mán egyetemi tanár szóvá teszi 

jegyet akar váltani, kénytelen 
magával tolmácsot vinni, hogy 
egy kereskedelmi üzemnél - 
mint amilyen a vasut -beszél- 
ni tudjon. A tárgyilagos román 
megszólalás után Gyárfás Ele- 

! mondta el helytálló kritikáját 
a szenátusban, melyben az ér- 
vek logikai folyamányaképpen 
felvetette a kérdést: azon a vé- 

n , hogy ez a kérdés a 

egy eseppet sem lehet szzal 

azt az abszurditást, hogyha pél- 
dául egy németúr Bucarestben 

an-e a miniszterel- 

Népszövetség elé, mint egyedül 
illetékes fótum elé vitessék ? 

mér magyarpárti szenátor úr 

lembe helyezkedtek, a kosztot 

mint esak a népszövetséget fel- 

dődött a harc. Az óliberálisok 

választásra kerül a sor. Most 

azonban már biztosra lehetett 

mult hetekben különös sztrájk 

nyilvánitotta magát és beszün- 

megmásitani, a munkásnők a- 

A névelemzés és kultur-zóna intézkedésnek felülbirálására- ] 

fájdalmas csapásai után most tehát ne reánk vessenek és ne 

már ugylátszik nincs más ut kiáltsanak ki bennünket irre- 

hátra, - mondotta Gyárfás - dentáknak, ha mégis utolsó 
eszközként Genfbe megyia ez 

hivni ennek az ujabb lehetetlen l irányu peny 

Eratianu Györgyek, a Banca Na- 
tionala és a Vintilisták. 
Bucarestből jelentik: A Ban-! 
ca Nationala legutóbbi Közgyüs 
lésén került sor először össze- 
csapásra az ifju- és az óliberá- 
lisok között. Bratianu György 
ugyanis édesapjától örökölt rész- 

! zelmét, mivel a nemzeti párti- 
ak is reá szavaztak volna. Az 
igazgatóság ekkor formai okok- 
ra hivatkozva, csütörtökre ha- 
lasztotta a pótszavazást, hogy 
addig reábirja a nemzeti-Pártot 

vényei után igen nagy befolyást a hivatalos álláspont támogatá- 
szerzett a bank vezetésében. sára. 
Már a cenzorválasztásnál kez.! A másik cenzori állásra uj- 

ból egyhanguan megválasztot- 
ták dr. Lepadatu Jon volt pén- 
zügyminisztert. Ezután Anghe- 
lescu elmondotta mérlegkriti- 
káját. A mérleg összeállitásánál 
kifogásolja, hogy sok a dugott 
tétel a kevesebb nyeresség ki- 
mutatása végett. Lascar Catar- 
giu keveseli az osztalékot, vi- 
szont követeli a kamatláb le- 

Eremiadet, Bratianu György és 
hivei azonban Ciocarliet jelöl- 
ték, mig a nemzeti parasztpár- 

ti tőke jelöltje Stoicescu volt. 
Mivel nem volt abszolut több- 
ség, a két első jelölt között uj 

szállitását. venni a i r győ- 

ok 
- Kétezer nő egyért. - 

Barcelonából jelentik: Az e- 1 hozzátartozóik behozták nekik 

gyik sevillai gyufagyárban a ! és semmiféle módon nem vol- 
tak hajlandók kimenni az épü- 

letből. Éjszaka a komor gyufa- 
gyár valóságos menedékhellyé 
változott, az anyák megszoptat- 
ták csecsemőjüket és a gyár e- 
gész területe matracokkal, szal- 

mazsákokkal volt teleszórva. 
Hozzájárult az igazgatóság két- 
ségbeeséséhez az is, hogy a ren- 
dőrség nem volt semmi áron 
sem hajlandó arra, hogy az é- 
pületet kiüritse, mindössze arra 
szoritkozott, hogy posztokat ál- 

tört ki. A gyár igazgatósága el- 
bocsájtott egy munkásnőt és er- 

re az egész munkásság, mint- 
egy kétezer nő, szolidárisnak 

tette a munkát. Miután az igaz- 
gatóság nem akarta határozatát 

helyet, hogy - mint az más 
sztvájknál történt - elhagyták 

volna a gyárépületet, kénye- 

Kék-karton, kelme- 

festő és vegytisztitó 

vállalata 

s atu-Mare 
Str. Jacobini (v. várdomb u.) 21 

ukácsovits 

Alapittatoli : 1891. vásarlási forrásl... 

Legszebb, legjobb és lez 
olcsóbb paplan 

Grünfeld József- nél 
készül Kazinozy-ucoa 30. Gu- 
baszin alatt ahol rendelésre ké- 
szülnek paplan, matrácz és kár- 
pitos munkák. Úgyanott pehely és 
vatta paplan géppel és kézzel var- 
va. Kivánatra házhoz is megyek 
200-kal olcsóbb mint bárhol, 

lit a kapuk elé az esetleges 
rendzavarás megakadályozására. 
Teltek multak a napok, a mun- 
kásnők mind kényelmesebben 
rendezkedtek be és ugy látszik 
jobban érezték magukat a gyár- 
épületben, mint otthonaikban. 
A gyárigazgatóság csak nehány 
napig nézte tétlenül ezt a nőu- 
ralmat és azután kénytelen-kel- 
letlen visszavette az elbocsáj- 
tott munkásnőt, mire a többi 
kéltezer kolléganője ismét mun- 
kába állt. Spanyolország ugy- 
látszik, még mindig a romanti- 
ka hazája. 

- Megolcsul a cukor ? Az 
utóbbi időhen a közép- és a 
keleteurópai piacokon megje- 
lent az orosz dumping-cukor. 
Miután az oroszok a dumping- 
cukor kilóját 5 lejért adják, 
igy a román cukor szindiká- 
tus is legalább ilyen áron, ha 
nem olcsóbban kénytelen ad- 
ni külföldön a cukor kilóját 
amiért itt bent az országban 
40 lejt vesz. A napok óta tar- 
tó tanácskozások talán meg- 
hozzák a cukor árának várva- 
várt leszállitását, ami annál is 
inkább remélhető, miután nap- 
nap után lépnek ki a gyárak a 
cukorkartellből. 

vacsora ét- 
fap szerint, ke- 

Vegetariánus étterőmben 
P. Bratianu (v. Deák tér) 25. 

MHarisnya és divat- 

áru legolcsóbb be 

Iavi abonomna 

Mereur Áruház 

IIIIII Ii 2 fogásos ebéd 

szolgálással a 

v.Kazinczy u.2. 



Készpénzért 
a mai gazdasági helyzethez arányos ala- 

ocsony árakban árusitjuk a világhirü brassói 

SCHERG gyártmányu 

HÉTFŐI FRISS 

gyapjuszöveteket. 

Megtekintés vétel kényszer nélkül 

UJSÁG 

„Dácia" bérlője egy csunya 
hajsza pergőtüzében. 

Szatmáron már a consumdámák szerelmi 

életének titkait is világgá tipografizálják. 

(Szatmár, febr. 25.) Ha a pá- 
va nincs jelen, a pulyka tere- 
geti a farkát. Ennek a barom- 
fiudvarból szerzett tapasztalat- 
nak mély jelentősége van a 
szatmári társadalmi életet fog- 

ialkoztató gondolatokra, az e- 
gész ugynevezett közéletre vo- 
natkozólag is. Ahol az életbe- 
vágó országos ügyekről komo- 
lyan beszélni nem tudnak, ott 

egyre hangosabb szerepet ját- 
szanak azok a kérdések, ame- 

lyek legjobb esetben a kávéhá- 
zi asztaloknál izgathatnák a ke- 

délyeket. S jöhet a legnagyobb 
esemény s akár kő eshetik a 
közélet állóvizébe, a gyürük 
valószinüleg bágyadtak és erőt- 
lenek maradnak továbbra is. 

Ugylátszik azonban, valami- 
vel mégis kell az embereknek 
foglalkozniok s főleg az ujság- 
irói leleményesség nem tud ab- 
ba belenyugodni, hogy ne szál- 
litsa a közönségnek a minden- 
napi izgalmi anyagot. Végre is, 
vannak még az életnek terüle- 

tei, amelyek oly messze esnek 
a magas közérdektől, hogy e- 
gész zavartalanul lehet belőlük 
szenzációs anyagot bányászni. 
Ilyen például a eonsumdámák 
szerelmi életének titkai is, ame- 
lyet egyik vicinális na- 
pilap tipografizált világgá az 
elmult héten és e valóban nem 
égetően fontos problémakör 
szenzációs eseményeiről szóló 
hir ragadta meg Szatmáron a 
közfigyelmet. ' 

Fél és negyedszinésznők. va- 
lamint kéteshirű consumdámák 
szerelmi élelének titkai körül 
repkedő pletykák legujabb vál- 
tozatai Szatmáron ma hasábo- 

kat elfoglaló ügyekké nőnek és 
igy belekerülnek még a komo- 
lyabb napilapokba is, mint pél- 
dául a Keleti Ujságba. 

Ez egy megforditott freudi 

jelenség: nem a nemiség kény- 
telen az öntudat cenzurája foly- 
tán mindenféle más érdeklődé- 
sekké és tevékenységekké szub- 
limálódni, hanem ujabban jobb 

és nagyobb ügyekre hivatott 
tollak is szerelmi pletykák ki- 
teregetésépben adnak ki ener- 

giákat. - 
Arról van ugyanis szó, hogy 
a leégett nagykárolyi mügőz- 

malmot lididáló angol bizottsá 

Siszta gyapju nem utánzott minőségü 

] munkája befejezése után átjölt 
! Szatmárra és a komoly munka 
után egy kis mulatságot ren- 
deztek a Dácia egyik emeleti 
nagytermében. Ezen a mulatsá- 
gon persze nők is voltak, ugy- 
nevezett „Consum dámák, a- 
kik nagyszerüen érezték magu- 
kat a ritka gentlemenek bőke- 
zü társaságában. De azért ezen 
a mulatságon nem történt sem- 
mi olyan, ami esetleg a közer- 
kölcsiségbe ütköző volna. Az 
angol gentlemenek kitáncolták 

magukat, ettek-ittak, fizettek és 
j ezzel tovább álltak. Kinek mi 
köze hozzá!. .. A ,„hölgyek" 
megkapták a nekik járó hono- 
ráriumot, sőt megis köszönték 
azt és valószinüleg még igen 
sokáig fogják áldani „Fortuna" 
asszonyt, ki őket ily busásan 

jövedelmezett 's előkelő szóra- 
kozáshoz segitette. 
Ezen egészen szimpla eset 

leirásához tartozik azonban még 
annak megemlitése, hogy a leg- 
nagyobb világvárosokban és a 
legelőkelőbb türdőhelyeken az 
ilyen és ehhez hasonló mula- 
tozások szinte napirenden van 
nak 's ezeken a helyeken di- 
rekt szerződtetett „consumdá- 
mák" szórakoztatják az erre 
vágyó urakat. Persze Szatmár 
tulságosan kicsi város ahhoz, 
hogy itt az ilyen mulatozások 
feltünőek ne lennének. De vi- 
szont az is igaz, hogy ide rit- 

kán tévednek ilyen bohém án- 
gliusok, akiknek ily feltünő 
mulatozásra való pénzük is van. 

Az esettel kapcsolatosan tör- 

tént azon beállitását pedig a 
dolgoknak, hogy a Dácia igaz- 
gatója egy jó nevü szinésznőt 
és egy vidéki uriasszonyt kért 
volna fel ezen consumdámai. 
szerepkör betöltésére, - ezt e- 
gész egyszerüen nem hisszük. A 

Dácia igazgatóját mi személye- 
sen ismerjük és őt erre képfe- 

lennek tartjuk. De, ha netán 
vállalkozott is arra, hogy az 

sitse, akkor is bizonyára na- 
gyon jól ludta, hogy hol és ki. 
nél, melyik „uri" asszonynál és 
melyik „szinésznő*-nél kell be- 

kopogtatnia, hogy fiaskót ne 
valljon. - 

Mi hajlandók vagyunk ezt az 
egészen szimpla kis ügyet e- 

üggyé, mert ahol csak lehet, 

ápgliusok kérését mégis telje- 

gyébként kellő értékére leszálli 
tani, mert hiszen a bevezetett : 

vizsgálat sem talált ebben sem- 
mi törvény elleneset. Ellenben 
határozottan állitjuk, hogy ez 
csak azért vált ilyen „nagy, 

ütni kell egyet a „Dácia" bér- 
lőjén, mint magyar emberen. 
Ezt bizonyitja a „Dácia" ellen 
rendezett azon másoldalu kiro- 
hanás is, hogy mindenki érzi a 
mai nehéz gazdasági krizist és 
pénztelenséget, csak szerintük 
a Dácia" nem, aki állitásuk 
szerint a városnak cca egy mil- 
lióval tartozik. Ezen hatalmas 

őcfmuwarta és feő0vics 
textilkereskedők. 

Str. Stefan cel Mare (Kazinczy u.) 1. sz. 

Uj kalap szalón 
Str. Closca. (v. Bem u.) 1. sz. a. 

Március 1-én megnyilt. 
Tavaszi modell kalapok pazar 
álasztékban. A. n. é. hölgykö- 
zönség szives pártfogását kéri 

Grűnfeld Rózsika. 

natkozólag kérdést intéztüánk a 
„Dácia" bérlőjéhez, aki kijelen- 
tette előttünk, hogy az angliu 
sok mulatozását illetőleg a ha 
téságok semmi törvényellenes 
n m találtak, az- állitólagos- 
ad sságra pedig azt mondotta 
hogy a „Dácia" elszámolási vi- 
szonyban van a várossal s kö- 
rülbelül annyi követelése van 
a várostól, amennyit a „Dácia" 

szenzációvá felfujt ügyekre vo- 

A számadások meg 

koknak neheze 

(Szatmár, febr. 20.) Manapság 
minden mérlegnek némileg de- 
fenziv jelentősége van. A pénz- 
intézeteknek védekezniök kell 
a többféle szempontból ellenük 

Nagyon kihivná a közvéleményt, 
ha valamelyik vállalat az idén 
is ugynevezett parádés mérleg- 
gel állana elő. De éppen eny- 
nyire kényes volna a tulságos 
leépitést visszatükröznie száma- 
dataiban. A mérlegkritikánál az 
első szempontunk az, hogy meg- 

emelhető kifogásokkal szemben. ! 

0 tartozása kitesz. -thy. 

A megjelenésre kész 
mérlegek elé. 

szerkesztése a ban- 
bb feladat, mint 

bármikor volt. 

gazdasági rendeltetésének. Min- 
denek előtt azt kell megállapi- 
tanunk, hogy a részvény tár- 
saság mennyi saját és mennyi 
idegen tőkét forgalmazott és mi- 
lyen eredménnyel ? Mennyi ju 
tott ezekből a mobil vállala- 
toknak, különösen kereskedők- 
nek és iparosoknak. Az a pénz- 
intézet, amely nem tulságosan 
magas kamatláb mellett meg- 
felelően tudta támogatni a ke- 
reskedést és az ipart, eleget 
tett közgazdasági rendeltetésé- 
nek, ha nem is birt szemkáp- 

felelt-e a részvénytársaság köz- 

(Szatmár, febr. 26.) Talán so- 
ha nem voltak annyira egy- 
másra utalva a kisebbségi sors- 
közösségben elő magyar lapok 
és azok munkatársai, mint ép- 
pen mostanában. Nem oppor- 

tunus tehát ebben a szituáció- 
ban egymás ellen harcolni. En- 
nek az áldatlan civakodásnak 
csak az ujságok és ujságirók 

látják kárát, de azt hisszük, hogy 

ráztató eredményt felmutatnia. 

Béke legyen a jelszó ! .. 

szemmel a féktelenné fajuló 
ilyen céltalan támadásokat. Ez 
a belátás vezette ugy a „Sza- 
mos', mint a Hétfői Friss Ujság" 
ujságiró gárdáját, amikor a hó- 
napok óta köztak duló egye- 
netlenkedéseknek véget akart 
vetni és kollégiális megértéssel 
igyekeztek a békés megoldáson 
tullenni. A barátságos közele- 
dés őszinte aranyszálait ügyes 

az olvasóközönség sem nézi jó tapintattal Berger Marcell 

UJ! 

Uridivat 
cikkek a legnagyobb választékban 

Kötöttáruk 

minden kivitelben férfi, nől és 
gyermek 

Hangszeráruk és kellékek 
a legjobb minőségben, a legol- 
csóbb árak mellett az ujonan 

megnyilt 
UJI 

Valódi angol férfi és női gyapju- 
szövetek legnagy bb választékban 

ISeherg szövetek 275.-leitől Feltünöen eleső árak! 
tt ut 

.. 

FISCHER 
SÁNDOR 

uridivat, kötöttáru és hangszer 

üzletében 
Satu-Mare, Plata Bra- 

: tanu 138. ; 
(volt Farkas kelengyés nelyén!) 

UJ! 

i üli Viüi Gyulánál 
P. Bratlanu (v. Deák tér) 18. szám ajatt kaphatók. 



ujságiró kollegánk: mint az Er- 

délyi és Bánsági Ujságiró Szer- 

vezet Szatmári Csoportjának 

titkára szövögette, aki Bar a d- 
layLászl ó ujságiróval fel- 
keresett bennünket, a kölcsö- 

nös kimagyarázkodáson alapu- 

ló megértés érdekében. Amikor 

is kölcsönösen megállapitottuk, 
hogy a támadó cikkek té- 

ves és rosszindulatu infor- 
máolókon alapultak. Ezen 

tárgyalások örvendetes ered- 

ményeképen az eddig hadilá- 

ben állott ujságirók a kien- 

gesztelődés békejobbját nyuj- 

Mimelések, rimelések. 

Miss-sorozás 
Miss-sor alá kerültek a lányok 

s,angeh" lett a kirakatra sok-sok 
Nézem: melyik „missebb" mint 

a másik? 

No, s a fogam mindegyikre vásik! 

Mehamedi bölcsesség 
- váltezatokban. - 

A sorsoddal hahogy elégedetlen vagy, 
- pajtás, azon bölcsen te változ- 

tathatsz : 

a sorson persze már nem változtat- 
hatván, 

- változzál hát meg csak, pajtá- 
sem, magad ! 

Relativitás. 

(Tudés professor Einstein 
elméletéhez.) 

Forog az a vén föld a tengelye körül, 

forgatva minket is egyre köröskörűl. 

SS aholott mi, nekifeszitvén a vállank: 

énhetten hirdetjük, hogy egy hely- 
; ben állunk, 

s állván s élvén igy e forgandó sze- 
gélyen, 

„másként nem tehetünk. - Isten ugy 
segéljen !" 

Dr. Herman Ipót 

b900 millló font fegy- 
verkezésre. Graham White 

angol képviselő a Manchesteri 
Reform Clubban érdekes előa- 

dást tartott, melynek keretében 
arról beszélt, hogy amikor a 
világbékéről tárgyalnak a zöld 
asztaloknál és nem akarnak 
háborut, ugyanakkor az általa 
szerzett pontos kimutatás sze- 

rint a világ különböző államai 
összesen 900 millió angol fon- 
tet költenek hadi eszközök gyár- 
tására. A fegyverkezésnek 60/,- 
a Európára, 200/,-a Amerikára 
209,-a pedig a világ többi ré- 

szére oszlik meg. 
- Az Olimpia Sport Egye- 

sület,- mint értesülünk - te- 
vékeny elnökének kezdémé- 
nyezésére megvásárolta a Strand 
közelében levő hatalmas kiter- 
jedésü és üdülésre nagyszerü- 
en alkalmas Gindl féle kerthe- 
lyiséget, amelyet a strandidény 

alkalmára megnyit a szatmári 
publikum nyári üdülésére. Ezen 

a pompásnak igérkező üdoölő- 
helyen a közönség minden igé- 

HÉTFÓI FRIss UJSÁG 

[Heották egymásnak, a többi uj-! 

ságirók nevében is és kikötőt- I 
ték a tartós béke biztositására, 

hogy ezentul: Béke legyen a 

jelszó!l... 
A kibékülés alkalmával a szat- 

mári ujságirók nyilatkozatokat 
tettek, amelyekben kimondják, 
hogy a téves és rosszindulatu 
információkon alapult cikkek 
miatti sajtópereket kölcsönösen 
visszavonják. Ezen nyilatkoza- 
tok kicserélése után már szent 
legyen a béke és kivánjuk hogy 
az állandósuljon is !... 

1i Pax Vobiscam !... 
Joláthy Béla Zoltán. 

, nyének megfelelő szórakozást 
lehet majd találni, ahol alkal- 

mas helyiségekben állandó tánc- 
mulatságokat és összejövetele- 

zetősége. - 

= Nádor Jóska nótáskönyve 
tele van a magyar dalköltészet leg- 
szebb termékeivel. A magyar nép- 
lélek különböző hurjait szólaltatja 
meg az egytől-egyig kitünő magyar 
nóta, amelyek hol a magyarnép sir- 
va-vigadását, buját-bánatát, hol ő- 
römét tükrözteti elénk. Naádor 

Kálmán cég kiadásában most meg- 

jelent harmadik és negyedik nótás- 
könyve is a magyarnóta remekeit 
tartalmazza, amelyek egy magyar 
család asztaláról sem hiányozhat- 
nak. Az izléses és csinos kiállitásu 
nótáskönyvek Romániában a temes- 
vári Moravetz zenemükeres- 
kedésében kaphatók. - 

- Eladó a Nagyberegben 

gyümölcsös lanka. Értekezni: 
Székélynél, Lévay palota. 
- Eladó házak: Vóőrös- 

Értekezni lehet: 
anu 9. I. em. 
() Az Ellenőr uj száma. Tóth 

Sándor politikai és közgazdasági 
lapja, az „Ellenőr" legujabb, gaz- 
dag tartalmu számára felhivjuk ol- 
vasóink szives figyelmét. Rendkivül 
színes és élénk a lap Szinház és 

Társaság rovata s közgazdasági ré- 

sze, amely husz oldal, beszámol a 
pénzügyi és gazdasági élet minden 
eseményéről. Az „Ellenőr"-t minden 
hirlapárusitónál és pályaudvarokon 
megvásárolhatja a közönség. Mutat- 
ványszámokat egy levelezőlap értesi- 
tésre készséggel küld a kiadóhivatal 
Cluj, Str. Gh. Baritiu 7. 

Bérkocsisok állandóan 

haphatnak ZA B0T 

Medgyessy mszerkereskedeshen 
Várdomb u. 9. 

Templommal szemben. 

- Kiadó tőbb üzlethelyiség 
volt Atilla u. 5. szám alatt. Ér- 
tekezhetni ugyanott I. em. 

Piata Brati- 

vÁGMÁRKÁS 

Rádiok 
legolosóbban 

Gondánál 

lApolló 
Hétfőtől: Maurice Chewalier 
legujabb hangos világslágere: 
Páriszs Gyermekeli 

ket fog rendezni az Olympia ve- 

Jóskának, a budapesti Nádor 

marthy u. 19. és Jósika u. 8. 

A széepség álmát valosá- 
gá teszi 

minden nő számára 

Klein Magdaa 
kozmetikal szalon 

P. B. (v. Deák-tér) 2 az udvarban. 

- Ki volna hajlandó tize- 

zer lejt biztos garancia mellett 

jó kamatra és hat hónapra köl- 

csön adni. Cim a kiadóban. 

- Vádak. Mirescu szociális- 

ta képviselő a szocialdemokra- 

ták vasárnapi gyülésén nyiltan 

hangoztatta, hogy Romániában 

azért drága a cukor, mert min- 

den kiló cukor árából 28 lejt 

magasrangu tisztviselők és po- 

litikai korifeusok vágnak zsebre. 

Mihalachet megvádolta azzal, 

hogy amióta miniszter, olyan 

előnyös vagyoni helyzetbe ju- 

tott, hogy birtokán megcsinál- 

tatta a Niagara vizesés hason- 

mását. Madgearu, aki minisz- 

tersége előtt félretaposott sar- 

ku cipőben járt, már házat épi- 

tett. Mikor kapunk már az i- 

lyen vádakra legalább meg- 

nyugtató kijelentést?... 

- Iparestanonook kedvez- 

ménye a katonai szolgálat- 

nál. Értesitjuk az összes tanon- 
cokat tartó iparosokat, valamint 

a tanoncok szüleit. hogy az e- 

setben, ha a tanuló tanonc ide- 

jét kitöltötte és ezen idő alatt 

az iparostanonciskola 3 osztá- 

lyát eredményesen bevégezte, 

az ezekről szóló hivatalos bizo- 

nyitvány felküldése mellett a 

kulturminisztériumtól olyan lát- 

tamozott bionyitványt kérhet- 

nek, amelynek felmutatása mel- 

lett a katonai szolgálat idejük 

egy év lesz. A tanonciskola 

harmadik osztályának elvégzé- 

se után tehát ezen kedvezményt 

külön kérni kell. 
Valódi Erdélyi Konyha és Sza- 

káos műveszet. III-ik javitott ki- 

adásban jelent meg az Erdélyi 

Konyha Kolozsvári Szakácskönyv- 

Írta: Egy Székely Asszony. A 127 

oldalos könyv tartalmából a követ- 

kezőket emeljük ki: Levesek, Leves- 

be valók, Halhoz való hideg és me- 

leg mártások, Halak, Hus köré va- 

lók. Saláták, Főzelékek, iFőtt tész- 

ták, Hideg és meleg mártások, Kü- 

lömböző előételek és husok, Sült 

tészták, Puddingok, Teasütemények, 

Torták, Krémek, Parfék, Fagylaltok, 

Különböző mézestészták, Különböző 

gyümölcsök befőzése, Kocsonyák és 

izek, Télire eltett dolgok. 
A könyv ára 40.-Lei és a kiadó 

Lepage könyvkereskedés, kolozsvá- 

ri cégnél rendelhető meg. A 40.-Lei 

bélyegben küldhető. 
z 

Hirdessen a „Hétfői 

Friss Ujság"-ban 

„Speciális Hölgyfodrászat" 
Higénikus kiszolgálás 

Szives párt- . 
fogást kér O 

ez. : 
APOLLÓ 

Hétfő, kedd, szerdán és esü- 
törtöőkön: MAURICE CHEWA. 
LIER Párizs ünnepelt ked- 
venczének legujabb hangos vi- 
lágalágere: PÁRIZS GYER- 
MEKEI. 
Joön! REMAROUE világhirű re- 
génye: NYUGATON A 
HELYZET VÁLTOZAT- 
LAN. 

URANIA: 
Hétfőn félő,-fél 8,-és fél 10 ó- 

rai kezdettel utóljára VERNE 
GYULA regénye A REJTEL- 
MES SZIGET 12 felvonásos 
hangos szines felvételü film- 
csoda. 
Kedden, szerdán és csütör- 

tökön : Nésshaló Té- 
vedések vigjátéka, főszerep- 
ben: RUTH TAYLOR,JA 
HALL. 

- Heves! Miklós szlin- 
társulata, mint a „Csiki La- 
pok" legutóbbi számában ol- 
vassuk - a napokban befejezte 
előadásait Szatmáron. Ez a jó (?) 
társulat, - irja a „Csiki La- 
e - amint értesülünk, most 
icsőszentmártonban játsza le 

a hat hetes szezonját. 

A hét humora 
A korzón. 

Két nagybányai festő bessélget ? 
- Olyan havas részletet festettem, 

- mondja az egyik - hogy díder- 
gek, ha ránézek. 
- Az semmli, - én lefestettem az 

anyósomat és úgy eltaláltam, hogy 

már egy hete nem merek haza men- 
ni Bányára. 

Történt a Pintye Testvérek kíra- 
kata előtt: 
- Anyuka, igaz az, hogy a hus- 

véti tojást a nyulak tojják ? 
- Igaz, fiam. 
- És kis csirke kél ki belőle ? 
- Igen, fiacskám. 
- Na, - szólt fejcsóválva a ki- 

csike, szép kis családi állapotok le- 
hetnek egy olyan nyulnál!... 

A Viktériában. 
Singer Náandor beszéli 

a törzsasztalnál: 
- Emlitettem a mult héten, hogy 

nemrégiben Máramarosszögedében 
jártam. Itt megtekintettük egy ma- 
gyebb társasággal a város neveze- 
tességeit. Többek kőözött a hiros el- 
megyőgyintézetbe is vezetett utunk, 
ahol körülvezettek bennünket és 
bemutatták társaságunknak a szeren- 
csétlen betegeket. , Társaságunkból 
egy telőkelő fiatal hölgy rámutat 
egy nőre: 
- Mondja főorvos úr, ennek a 

nőnek például mi a baja ? 
- Ez kérem, lány és az a máni- 

ája, hogy asszony. 

Az előkelő fiatal hölgy erre rész- 
véttel kérdezte : 

- Na és az urak nem 
zen segiteni ? 

tudnak e- 

Str. Lucaciu 
(v. Hám jános u.)11 
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kávéház 
a legkellemesebb. szóra- 

kozóhely. Esténként hir- 
neves zenekar hangverse 

nnyez. Kitünő konyha, első- 
rendü jajborak Szolid árak! 

e Tapit Kotta, 
6RAMAF0ON 

SINGERNEL 
S. Lucaciuz 

Szinházzal szemben 
Telefon : 113. 

300. Lej kész- 
pénz vásátr- 

lémál egy 

/finomtöltőto 
INGYN 

; 

Eul 

vVictóriaz 
kávóházban 
Lakatos Vincze 

kitűnő zanekara muzsikál. 

Amig a kereskedő 
és az iparcs pihen 

vteités ! 

Saját termésü cserenes, 
olaszországi levágottvirágok iz- 

léses menyasszonyi, nyoszolyó- 
leányi és alkalmi csokrok, 
virágkosarak, valamint élő-és 
művirágkoszoruk, vetemény,vi 

rágmagvak és palánták 

legolcsóbb beszerzési forrása: 

áoo 4on 

Árpád és Rákóczy u. sarok 

Bon ao 
mar Friss iség olvasói, 

k vágva 

a a vásárlás után mutt E 

a Rosenfeld ksa 

ezen 

Otleveleket 
egolcsóbban, leggyorsabban 

vizumoztat 

Haobovics Izidor 
Mutárirodája Bul Basarabilor 
(v. Batthiányi u) 1. szárr. 

Ozlotathelyezs 
éÉrtesitem a n. é. közönsé- 

sel hogy P. Bratianu 22 sz. 

alatt levő textiláruháza- 

mat PF. Bratianu 27 szám 

alá helyezem át. Az át- 
költözködés miatt raktáron 

; levő áruimat 

; olcsóbban adom 

Kiváló tisztelettel : 
Berger Jakab 

Fiatal parolkat érdekli. 

Megérkeztek az uj divatu gyermek- 
kocsik. Árak azeddigieknél olcsóbbak 
özebbeel szebb kivitelben kaphatók 

Herrmannál 

ulori 
i kevés pénzért a legszebbet 
Bakay (Géza és fia 

raktárában szerezheti be. 
Raktáron kaphatók ebédlő, 
háló és különféle butorok. 
Str. Decebal (volt Kölcsey- 

Uudcca) 1. szám. 

Faktáron levő összes áruimat 

minden elfogadható kész- 
bóénzárért árusitom 

a adotal 5i már mindenki 

mök és mindenféle Bébé 

megkékül 
Hagyult cipő Erdélyinél 

me, sszépül 

ERDÉLYI 
Sír cel Mare (v. Kazinczi)6, 

Tavaszi saisonra 
swetterek, sapkák, hsris- 
nyák, keszíyük, kosztü- 

különlegességek legolcsóbban 

Mertz Józse 
férfi- nőidivat és rövidáru 

A „Steaua Romanie" Biztositó Társaság 

ban egy darab butorként elhelyezhető s elköltözés esetén 

SzatmáriitelbankR T. 
Alapittatott: 1910. 

Fezlalkozik a bank üzlet 

minden Agaval 

Zongorázik? Hegedül? Van gramalonja 
Kofttát, hangszert, lemezt, Könyvet addig sehonnét ne rendel 

jen, amig árjegyzékünket nem látta ! : 
ÁAraink a legolcsóbbak. 

kedveszményeink meglepőek 
Magyar levelezés. Kérje még ma yialet! 
Cim: SCALA, Bucuresti, G 101 

BAN ES PÉN ZVALTÓUZLET 

1R Irajos és fársa Bankház 

SATUMARE, Sir. Lucaciu (v. Hám János u) 10. 
Telefon: 136. 

Valutákat, cselékeket, arany, ezüst pénzeket a regelő- 

nyösebb árban veszünk és adunk. 

Betételeet idegen pénenemeltfert is kedvező kamato- 
zasra elfogadunk. 

Kölcsönöket olcsó kamat melleit folyósitunk. 

előti Phőnia Bécs, főűgynöksége, foglalloztat a biztosilás min 
den ágával. 

Hivatalos Menetjegyiroda. Vasuti jegyeket a kül. l 
föld és belföld bármely állomásaira kiadunk. 
Hetibetét könyvek kiállitása. Heti 20 lei belét 2000 lei 

kölcsönre jogosit. 

Ila egészségét és Eaaaii megakarja öizi l 
továbbá ha életét megakarja hosszabbitani, és nem akarja 
hogy arca időnapelött ráncos legyen, használjon gyak- 
ran gőzfürdőt. aa 

Hogy ezt otthon, lakásában kényelmesen megtehesse, 
vegyen egy legujabb tipusu, kitünően bevált, fa füléses 

Diana Fürdőszekrenyt 
mely alkalmas Góz-Kád és Zuhany fürdéshez. 

Fürdőszoba nem szükséges hozzá, mert bármelyik szobá- 

ennyen szállitható. 

A Rhenma, csuz és köszvény legjobb gyógyszere a gőz 
Kedvező fizetési feltételek, 
Megtekinthető a Diana Üzemben Str. Jacobini- Várdomb 
u. 14 vagy a Mezőgazdák R. T-nél Str. Reg. Maria 

6 ABLAKOS 4 AJTOS 
fedett személy-autók. 

Vas és Vasárubehozas 

SATU-MARE 
eleen 

anyagok nagy raktára 

tali R. T. Géposztálya 

üzletében. v. Széchenyi ucca. 17. 

VEGÉRKEZTEK a 
a legujabb typusu Grossz Gizella 

Ford lölgyfodrász manikürszalón. 

pülei és ép Zpükezési. 

Satu Hiare Telefon: 125-58. 
; Eredeti kiadóhivatali árak. 

i 00000 Tföbbszöri hirdetésnél tete- 
elee mes engedmény. Most meg- 
gz o jelent ujságkatalógus ingyen. 

; egszebbesrzsa szönyegek, legjobb 
Atapittatodt 1885. sp eepen I Telefon: 36 zv rlsamenn Jenőné- 

Öszíreicher palota,k 

Nyisztor 
Kereskedelmi ügyuöki iroda 

Foglalkozik minden e szak- 
mába vágó üggyel: Ingóés 
ingatlan eladással, kölcsön 
szerzéssel, kijárások és utle: 

vél vizumoztatást gyorsan és 
legjutányosabban elvállal. 

A Gólya Áruházudvarban 

Villanyondolálás !1! 
legmodernebb készülékkel 

6 hónapie tart 

koxzmetika és hölgyfodrászat 
Satumare, P. Bratianu 6.I.em. Tel. 27. 

Elsőranga Liszolgálás 
Versenyképes árak ! 
P. Bratianu (v. Deák tér) 7 

aaz udvarban. 

Ha 
Miagyarországon 
napi, heti, vagy szaklapokban 

akar hirdetni 
forduljon bizalommal a közismert 

Erdős József 
hirdetési irodájához 

Budapest, VI. Teréz-körut 35. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Satumare, Str. Col. Jacobini (v 

Várdomb u,) 13. 
Előftizetési árak: 

Romániában egy évre 200 Lei 
Csehszlovákiában egy évre 90 ek 
Kéziratokat nem adunk vissza.' 

Minden cikkért iróia felel. 

Nyomatott a Hirsch féle nyomdai muűintézet gyorssajtóján znt Mare. 


